

# Находкинский рабочий

Газета основана  
9 августа 1945 года

Учредители:  
администрация г. Находки,  
редакция «НР»



31 ОКТЯБРЯ 1996 ГОДА

ЧЕТВЕРГ

№ 208 (6827)



## ● Подготовка к зиме И ВЫТЕКАЮЩИЕ ПОСЛЕДСТВИЯ...

КОММУНАЛЬНЫЕ СЛУЖБЫ города заканчивают в эти дни работы по обеспечению бесперебойной подачи тепла, воды в жилые дома. Сейчас навешиваются в подъездах новые двери, декорируются вентиляционные окна и входы в подвалы. Осталось только дожидаться, когда котельные начнут отапливать микрорайоны. Значит, можно считать, что сделали все, что было в силах и по средствам? Хотелось бы ответить на этот вопрос утвердительно (если не учитывать оставшиеся многочисленные недоделки). Но есть еще одна проблема, грозящая перерасти в разряд чрезвычайных ситуаций. Это — плачевное состояние канализации в некоторых районах города.

ОСОБЕННО тревожное положение сложилось в районе озера Соленого. Буквально тонут в отходах дома улиц Малиновского, Постышева, Озерного бульвара. Дворы, представляющие из себя в большинстве своем грязные лужи и непроходимые тротуары, распространяют к тому же окрест весьма неприятное амбре. Работники ПЖРЭТа и ЖК МП «Северный район» систематически откачивают канализационные стоки из подвалов. И так же систематически вновь происходит затопление. И сизифов труд коммунальщиков продолжается.

Почему это происходит и когда наконец закончится? Главный инженер производственного управления водопроводно-канализационного хозяйства В. Курносенков называет несколько причин непрекращающегося потока «вытекающих последствий». Одна из них и ставшая основной на улице Малиновского —

нарушение правил укладки канализационной системы при строительстве домов. Ее умудрились в свое время проложить с контруклоном. В результате стоки просто-напросто застаиваются на некоторых участках сетей.

Это, так сказать, фундамент нынешних неприятностей, но есть еще и надстроечные факторы. Первый из них — принятое несколько лет назад руководством города решение о передаче водоканализационных систем в микрорайонах в эксплуатацию жилищно-коммунальным предприятиям. Мало того, что коммунальщики, устраняя лишь аварии, не занимались профилактикой канализационных сетей (гидроизоляция под большим давлением стенок труб), так еще навредили в них ливнестоки. В результате сейчас то в одном, то в другом месте возникают грязежировые пробки.

И особенно много хлопот доставляют отключения энергоснабжения.

Обесточенные «канэски» перестают перегонять содержимое трасс по назначению. Жители, естественно, в это время продолжают пользоваться коммунальными услугами. Через пробитые лежки и свернутые задвижки грязная вода начинает заполнять подвалы. И процесс героического преодоления искусственно созданных трудностей опять выходит на свою порочную орбиту.

Где и в чем выход? Как считает руководство Водоканала — в стабильном энергоснабжении канализационно-насосных станций и финансовой поддержке предприятия, обеспечивающего эксплуатацию систем. Ведь, приняв снова под свою опеку городские сети, водоканальщики теперь, кроме всего прочего, должны будут устранять те неполадки, которые успели создать рабочие ЖК МП. А на это нужны и средства, и материалы.

А пока Водоканал решает проблему, как из ничего получить нечто в виде, к примеру, лишнего болта, сантехники ЖЭУ практикуются в решении задачи для первого класса про трубы А и Б, а возмущенные жильцы шлют во все инстанции письма с возгласом: «Помогите!» Одним словом, все при деле. Только как бы все это объяснить дедушке Морозу, чтобы повременить устраивать подвальные и дворовые совсем не нужные катки?

Раиса НИКУЛИНА.

## Референдум о принятии Устава города

Инициативная группа по проведению референдума о принятии Устава города продолжает сбор подписей. Сборщикам подписей некоторые горожане задают вопрос: зачем городу Устав? И почему проводится в один день референдум и выборы?

Дело в том, что администрации города очень трудно работать без правовой базы. Во многих городах Дальнего Востока есть уставы: в Петропавловске-Камчатском, Хабаровске, Южно-Сахалинске.

Референдум о принятии Устава решено проводить в день выборов мэра города и законодательного органа власти — городского собрания (Думы), то есть 22 декабря с. г. Городская Дума призвана решать правовые вопросы муниципального уровня.

Совмещение выборов и референдума вызвано стремлением сэкономить средства на процедуру голосования. Затраты будут минимальными: на бумагу и печатание бюллетеней, подсчет голосов и транспорт.

Татьяна ШИВЫДКИНА,  
ведущий специалист по связям с общественностью администрации города.

## ● Официально

### Дело передано в суд

ПРОКУРОР Находки Анатолий Бакарась обратился в городской суд с заявлением, в котором требует освободить от должности заместителя главы администрации Владимира Шихалева.

Анатолий Бакарась считает, что назначение Владимира Шихалева на должность заместителя мэра является нарушением Закона РФ «Об основах государственной службы в РФ», ограничивающего участие государственных и муниципальных служащих в коммерческих структурах. На момент назначения Владимир Шихалев являлся учредителем ТОО «Садко» и компании «Югрыбфлот».

Ранее прокурор дважды обращался к главе администрации Виктору Гнездилову с протестом по данному назначению, однако вопрос не решается. Владимир Шихалев по-прежнему совмещает деятельность муниципального служащего с участием в коммерческих структурах.

Теперь этот вопрос будет рассматриваться в судебном порядке. Слушание в суде по делу об отстранении Владимира Шихалева от должности заместителя главы администрации назначено на 4 декабря.

По сообщению Анатолия Бакарася, в ближайшие несколько дней будет передано в суд и дело начальника ЖК МП «Южный» Эдуарда Шульмина, который также совмещает деятельность муниципального служащего с участием в коммерческих структурах — является учредителем ТОО «Посад-Китеж», ТОО «Юж-ТВ» и ТОО «Экспресс».

Юрий БОДУХИН.

## КУРС ВАЛЮТ

(на 30 октября)

ВЕРХНЯЯ СТРОЧКА — ЗА ДОЛЛАР,  
НИЖНЯЯ — ЗА 10 ИЕН

Банки	Покупка	Продажа
СБЕРБАНК	5440 470	5560 500
БАНК НАХОДКА Гагарина, 12	—	—
ВНЕШТОРГБАНК Школьная, 19	5410 470	5550 500
ВОСТОКБИЗНЕС- БАНК ст. Находка	5470 460	5540 500
ДАЛЬРЫББАНК Красноармейская, 2 Макарова, 5 ц/универмар	5450 нет	5540 нет
ДАЛЬБАНК Ленинская, 9 Пограничная, 10 Школьная, 7	5400 480	5540 520
ПЕРВЫЙ ПРИМКОМБАНК Спортивная, 6	5450 475	5500 510
ПРОМСТРОЙБАНК Портовая, 17а	5450 нет	5550 нет

## СКОРБНАЯ ПАМЯТЬ...

ВЧЕРА был День памяти жертв политических репрессий. В этот день в 1974 году узники мордовских и пермских лагерей отметили голодовкой день политзаключенного, и с тех пор он вошел в нашу жизнь как календарная дата.

Есть карта бывшего Мордовской АССР и в Советского Союза, на которой нанесены все зоны лагерей мощной империи под названием ГУЛАГ. Трудно назвать их точное количество — так густо и тесно расположены они были по всей территории нашей необъятной родины. Бывшей, разумеется.

Но если приглядеться, то наиболее густо их было набито именно в

Мордовской АССР и в Пермской области, то есть на севере европейской части страны. А также в колымском крае. О мордовских и пермских лагерях более всего и написано в знаменитой книге Александра Солженицына «Архипелаг ГУЛАГ».

Многие годы все, что происходило там, было официально закрыто под грифом «Совершенно секретно». И лишь в 1991 году появился Закон «О реабилитации жертв политических репрессий», и начались поиски этих самых жертв и их реабилитация с предоставлением определенных законом социальных льгот.

В Находке этой работой занимаются работники управления социальной защиты населения. И надо сказать, что занимаются весьма активно и плотно. На сегодняшний день у них в списках репрессированных более трехсот человек, и по каждому из них ведется работа, а это — огромная переписка с соответ-

ствующими органами и архивами. Так что дело это непростое — получить реабилитацию.

Тем не менее с января сего года зарегистрировано реабилитированных 93 человека.

Вчера, 30 октября, в конференц-зале школы № 25 управление социальной защиты, музейно-выставочный центр «Находка» и школьный музей устроили вечер для пострадавших от политических репрессий. Им была показана большая культурная программа, чаепитие, не обошлось и без ста граммов «за помян души» всех политзаключенных.

Геннадий ФОКИН.





